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Су мес ны пра ект га зе ты «Звяз да», На цы я наль на га алiм пiй ска га ка мi тэ та і Мi нiс тэр ства спор ту i ту рыз му Рэс пуб лi кi Бе ла русь

— Мат чы су праць чэ шак, чар-
на го рак, лі то вак — ва ўсіх гэ тых 
су стрэ чах быў пэў ны пе ра лом і 
вель мі на пру жа ная кан цоў ка. Ча-
му ў на шай збор най не атрым лі-
ва ец ца спа кой на да вес ці пе ра ва гу 
да пе ра мо гі?

— Са мае прос тае тлу ма чэн не — 
гэ та жа но чы бас кет бол. Ка лі муж-
чы ны, вы сту па ю чы на та кіх буй ных 
тур ні рах, прак тыч на ні ко лі не ўпус-
ка юць пе ра ва гу ў 15-20 ач коў, то ў 
жан чын да стат ко ва ка ман дзе пра пус-
ціць ры вок 5:0 (а гэ та ўся го толь кі 
адзін да лё кі кі док і адзін ся рэд ні), і 
па чы на ец ца па ні ка. Та му ў жа но чым 
бас кет бо ле і лі чыц ца, што ка ман дзе, 
якая са сту пае 7-8 ач коў, у кан цоў цы 
пра сцей, чым са пер ні цам. Гэ та амаль 
што ак сі ё ма.

— Ці не бы ло ў ця бе ад чу ван ня, 
што, ка лі б у лі то вак бы ло яшчэ 
дзве-тры хві лі ны, гэ тай пе ра мо гі 
маг ло б і не быць?

— Не. Бо я ра зу мею, што ў гэ тыя 
дзве-тры хві лі ны ма ят нік мог хіс нуц ца 
ў ін шы бок. Па ру ра зоў саперніцы не 
тра пі лі ў коль ца, на ад ва рот, пра хо-
дзіць ата ка ў нас — і атрым лі ва ем той 
жа вы нік. Па пер шай па ло ве мат ча 
я быў упэў не ны, што гэ тай пе ра ва гі 
хо піць, каб абы граць са пер ніц. А ў 
дру гой мне вель мі не спа да ба ла ся 
су дзей ства. Тое, як на шых бас кет-
ба ліс так на гру зі лі фа ла мі, да рэ чы, і 
па да рва ла на строй ка ман ды. Дзя ку-
ю чы штраф ным лі тоў кі пад цяг ну лі-
ся, вось і атры ма ла ся та кая нер во вая 
кан цоў ка. Да ўво ду мя ча ў гуль ню 
Ка ці Сны ці най у мя не бы ло стой кае 
ад чу ван не, што бе ла рус кі кант ра лю-
юць гуль ню.

— Па спра буй та ды па тлу ма чыць 
яе па мыл ку.

— Се кунд нае за цьмен не. На ім-
гнен не стра ці ла кан цэнт ра цыю, ма-
быць, ста мі ла ся... Во пыт ны гу лец, 
які вы сту паў у моц ных чэм пі я на тах, 
прос та так, на роў ным мес цы, не па-
мы ля ец ца. Зноў-та кі, жа но чая псі ха-
ло гія. Муж чы на-бас кет ба ліст у гэ тай 
жа сі ту а цыі, упэў не ны, па сту піў бы 
больш праг ма тыч на.

— Гуль ня Сны ці най не на сця-
рож вае? То ўво гу ле ні чо га не 
атрым лі ва ец ца, то неш та за ля ціць, 
уда лы блок, пас ля зноў не зра зу ме-
лыя дзе ян ні...

— Дык яна на пра ця гу ўсёй сва ёй 
кар' е ры так гу ляе. Вось та кая ма не ра 
ў бас кет ба ліст кі. Ка лісь ці Ка ця амаль 
у адзі ноч ку ўмуд ра ла ся абы гры ваць 
леп шы на той мо мант клуб Еў ро пы, 
УГМК з Ека ця рын бур га. Вы сту па ю чы 
за «Во лаг ду», «ад гру жа ла» ім 35 ці 
36 ач коў. А ў ін шы дзень ме ла ста-
тыс ты ку 1-14. Ну, не ідзе, і ўсё — тут 
ні як не ўга да еш.

— Дрэн ная рэа лі за цыя трох ач-
ко вых мо жа пе ра шко дзіць нам у 
мат чы з Сер бі яй?

— Для нас гэ та не бу дзе клю ча вым 
фак та рам, для са пер ніц — так. Ка лі ў 
сер бак за ля тае, з імі цяж ка зма гац ца. 
З ін ша га бо ку, у іх та кая ка ман да — 
«абы грай і кінь». Пры му ша юць са пер-
ніц мя няц ца, вы хо дзяць ад на ў ад ну, 
за кід ва юць — і, як ін дзей цы, ім чац ца 
на пад бор. Та кая ру ха вая, ак тыў ная 
збор ная. У нас жа ка ман да, якая дэ-
ман струе па зі цый ны бас кет бол. У мат-
чы су праць сер бак га лоў нае — не пад-

да вац ца на гэ тую бе га ні ну, за па воль-
ваць гуль ню, каб са пер ні цы ха дзі лі за 
на мі і ў па ку тах ду ма лі, што зра біць у 
так тыч ным пла не, каб ім эле мен тар на 
да лі раз бег чы ся. Як толь кі ў нас гэ та 
атры ма ец ца, серб кі хут ка раз ва ляц ца. 
Я вель мі раз ліч ваю на на шу па ру «вя-
лі кіх» — На сцю і Ле ну (На стас ся Ве-
ра ме ен ка і Але на Леў чан ка. — Аўт.), 
якія мо гуць прос та за ціс нуць са пер-
ніц. Спа дзя ю ся, што на пе ры мет ры, у 
аба ро не, згу ляе, як у па чат ку тур ні ру, 
Та ня Ліх та ро віч, каб нейт ра лі за ваць 
лі да ра сер бак — Ану Да ба віч. Хо чац-
ца, каб ме на ві та ў гэ тым мат чы згу ля-
ла на ўсе 100% Лінд сэй Хар дзінг.

— Да рэ чы, аме ры кан ка ўва хо-
дзіць у тваю трой ку фа ва ры таў са 
збор най Бе ла ру сі на гэ тым тур ні-
ры?

— Хут чэй не. Без су мнен няў, у 
гэ тым спі се Леў чан ка і Ве ра ме ен ка. 
Су праць лі то вак, на прык лад, На сця 
згу ля ла прос та шэ дэў раль на. Як 
ба гі ня! Вель мі да па ма гае ка ман дзе 
Ма ша Па по ва. Ча го не ха пае Хар-
дзінг? Яна шмат ка рыс ці пры но сіць 
у на па дзен ні. У нас ні ко лі не бы ло 
та кой хут кай, учэ піс тай ра зы гры ва-
ю чай, ін ды ві ду аль на моц най у пла-
не на бо ра ач коў. Ад нак у аба ро не 
Лінд сэй час та не да пра цоў вае, і яе 
па мыл кі пры му ша юць ча ты рох ас-
тат ніх гуль цоў вы кон ваць яшчэ боль-
шы аб' ём пра цы. У той жа час тое, 
як яна без за мен пра во дзіць 38 хві лін 
на паркеце, ата куе і вы ра тоў вае сі-
ту а цыі, якія зай шлі ў ту пік, вы клі кае 
па ва гу. Але тут трэ ба ўліч ваць, што 
з ка ман дай Хар дзінг рых та ва ла ся 
толь кі тры тыд ні. Упэў не ны, што да 
алім пій скай ква лі фі ка цыі яна прой-
дзе паў на вар тас ную пад рых тоў ку са 
збор най, і гэ та яшчэ больш ума цуе 
на шы шан цы на пу цёў ку ў Рыа.

Да ры на ЗА ПОЛЬ СКАЯ.
zapolskaya@zviazda.by

Дзміт рый ГЕР ЧЫ КАЎ:

«У ПАЎ ФІ НА ЛЕ ГА ЛОЎ НАЕ — 
НЕ ПАД ДА ВАЦ ЦА 

НА БЕ ГА НІ НУ СЕР БАК»

ЗА 
КРО К 

ДА ФІНАЛУ
Жа но чая збор ная Бе ла ру сі 

вый шла ў паў фі нал Еў ра бас ке та
Чвэрць фі наль ны матч на шай ка ман ды 
су праць збор най Літ вы склаў ся па сцэ на рыі 
га лі вуд ска га тры ле ра. Спа чат ку раз віц цё сю жэ та 
без асаб лі вай інт ры гі (ня дрэн най пе ра ва гай 
за ва ло да лі бе ла рус кі пас ля пер шай па ло вы су стрэ чы), 
пас ля ча го га лоў ныя ге роі 
па глыб ля юц ца ў су мнен ні, уз ні кае ба раць ба 
з са мі мі са бой і во ра га мі-са пер ні ка мі, 
што пры во дзіць да на пру жа най раз вяз кі.

У трэ цяй чвэр ці лі тоў скія бас кет ба ліст кі да ба ві лі пер цу ў гуль ню, яко-
га, зда ец ца, не ха па ла на па чат ку мат ча. Але моц ны ад рэ зак са пер-
ніц — 14:4 — ацве ра зіў па да печ ных Ана то ля Бу яль ска га, і да па чат ку 
за ключ най чвэр ці на шы бас кет ба ліст кі ўсё ж та кі за ха ва лі больш-менш 

кам форт ны за чын. Але па 
за ко нах жан ру ў кан цы мат-
ча ў ба раць бу ўсту пі лі нер-
вы, стом ле насць; аба ро на 
бе ла ру сак пе ра ста ла быць 
эфек тыў най, а са пер ні цы па-
ча лі трап ляць — хоць з-пад 
коль ца, хоць з-за ду гі.

Да рэ чы, у трох ач ко вых 
кід ках на ша ка ман да ві да-
воч на са сту па ла лі тоў кам 
(1 да 6). Пры чым, амаль 
што па ло ва ўсіх спроб зда-
быць важ ныя ач кі з да лё-
кай дыс тан цыі на ле жа ла 
Ка ця ры не Сны ці най. Яна ж 
ледзь ве не па зба ві ла сваю 

ка ман ду, а за ад но і ты сяч 
ба лель шчы каў, паў фі на лу 

Еў ра бас ке ту і алім пій скай над зеі, за не каль кі се кун даў да фі наль най 
сі рэ ны за пус ціў шы мяч у аўт. Пе ра ва га ў два ач кі, 1,5 се кун ды гуль ня-
во га ча су і ата ка са пер ніц — чым не раз вяз ка ў сты лі тры ле ра? У гэ ты 
мо мант гра мат на спра ца ва лі На стас ся Ве ра ме ен ка і Ма рыя Па по ва, 
чыя па двое ная аба ро на са рва ла ата ку са пер ні цам і да зво лі ла вы дых-
нуць Ана то лю Бу яль ска му, а ра зам з ім ты ся чам на шым заў зя та рам. 
Збор ная Бе ла ру сі зноў у паў фі на ле чэм пі я на ту Еў ро пы — і з про пус кам 
у алім пій скую ква лі фі ка цыю!

Ужо сён ня па да печ ныя Ана то ля Бу яль ска га згу ля юць су праць збор-
най Сер біі, якая два га ды та му абы гры ва ла на шых дзяў чат на дру гой гру-
па вой ста дыі Еў ра бас ке та. Дзве во пыт ныя ка ман ды, якія гу ля юць амаль 
ў тым жа скла дзе, вы ра шаль ная ста дыя топ-тур ні ру — усё на гад вае пра 
рэ матч! Са мы час дэ ман стра ваць, што на па мыл ках ву чац ца...

 Ці змо гуць бе ла рус кі спы ніць Ану ДА БА ВІЧ і яе ка ман ду?

БА ТЭ СУ СТРЭ НЕЦ ЦА 
З ІР ЛАНД ЦА МІ

Бе ла рус кія клу бы да ве да лі ся 
пра сва іх са пер ні каў па еў ра куб ках

Так, ба ры саў скі БА ТЭ, наш чэм пі ён, пач не 
фут боль ны еў раш лях з дру го га ква лі фі ка цый-
на га раўн да Лі гі чэм пі ё наў. Са пер ні кам «жоў та-
бла кіт ных» ста не ад най мен ны ір ланд скі клуб з 
37-ты сяч на га га рад ка Да ндалк. Аляк сандр Ер ма-
ко віч, га лоў ны трэ нер ба ры саў чан, пры знаў ся, што 
«Да ндалк» — дру жы на зу сім не зна ё мая. Уя віць 

яе ўзро вень вель мі скла да на, па коль кі ў Бе ла ру сі 
ня лёг ка са чыць за чэм пі я на там Ір лан дыі. «Па ста-
ра ем ся раз да быць мак сі мум звес так, ві дэа ма тэ ры-
я лы. Ка лі атры ма ец ца, ад пра вім раз вед чы ка, каб 
ужы вую па гля дзець гуль ню «Да ндал ка».

На пер шай ста дыі Лі гі Еў ро пы са лі гор скі 
«Шах цёр» су стрэ нец ца з «Гле на во нам», клу бам 
з Паў ноч най Ір лан дыі, а жо дзін скае «Тар пе да-
БелАЗ» — з ал бан скім «Ку ке сі». Мін скае «Ды на-
ма» рас пач не сё лет няе вы ступ лен не ў еў ра куб ках 
з дру го га ква лі фі ка цый на га раў нда Лі гі Еў ро пы, 
дзе су стрэ нец ца з клу бам «Чор на Мо ра» з Вар-
ны, ула даль ні кам Куб ка Бал га рыі. Пер шыя мат чы 
з удзе лам бе ла ру саў у Лі зе Еў ро пы прой дуць 
2 і 9 лі пе ня. БА ТЭ з «Да ндал кам» згу ля юць 14 ці 
15 лі пе ня.

«ШАХ ЦЁР» ЗА СТАЎ СЯ 
БЕЗ НАСТАЎНІКА
Га лоў ны трэ нер «гар ня коў» 

Сяр гей Ба роў скі па даў у ад стаў ку
За яву Ба роў ска га кі раў ніц тва клу ба пры ня ла ста ноў ча. Як па ве да міў афі цый ны сайт 

ка ман ды, вы кон ваць аба вяз кі га лоў на га трэ не ра да за вяр шэн ня бя гу ча га се зо на бу дзе 
Сяр гей Ні кі фа рэн ка. У сва ім ка мен та рыі Сяр гей Ба роў скі пры знаў ся, што стра ціў су вязь 
з ка ман дай, а та му вы ра шыў, што пра ца ваць да лей з «Шах цё рам» ня ма сэн су.

На га да ем, ле тась Ба роў скі з «Шах цё рам» за ва я ваў Ку бак Бе ла русь і вы веў ка ман ду ў 
раўнд плэй-оф Лі гі Еў ро пы. У чэм пі я на це кра і ны са лі гар ча не па куль ідуць на трэ цім мес цы.

Якаў ЖУР БІН
�

ФутболФутбол  ��

Вя до мы спар тыў ны ка мен та тар 
ана лі зуе матч 
бе ла рус кай збор най су праць 
ка ман ды Літ вы, 
тлу ма чыць не да рэ чную 
па мыл ку Ка ця ры ны Сны ці най 
і рас па вя дае, які бас кет бол 
вар та ча каць у гуль ні 
з серб скі мі бас кет ба ліст ка мі.

Рэ ак цыя га лоў на га трэ не ра 
збор най Бе ла ру сі Ана то ля БУ ЯЛЬ СКА ГА 

на пе ра мо гу па да печ ных.

 У чвэрць фі наль ным мат чы Тац ця на ЛІХ ТА РО ВІЧ (пер шая зле ва) 
на бра ла 14 ач коў і ста ла ад ным з са мых вы ні ко вых гуль цоў ка ман ды.


